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 На основу предлога теме докторске дисертације Срби и краљ Матија Корвин 

(Политика угарског краља према српским политичким чиниоцима) коју је поднео 

Ненад Обрадовић, Записника комисије, пред којом је кандидат бранио предложену тему, 

слободни смо да Већу поднесемо следећи  

 

И  З  В  Е  Ш  Т  А  Ј 

 

 Основни подаци о кандидату 

 

Ненад Обрадовић је рођен 21. јула 1993. године у Сенти од оца Предрага и мајке 

Каталин, рођене Караџин. Основну школу завршио 2008. године у Молу са највишим 

оценама. Гимназију општег смера завршио у Сенти 2012. године. Након завршетка средње 

школе уписао се на Одељење за историју Филозофског факултета Универзитета у 

Београду, где је дипломирао 27. септембра 2016. године одбранивши дипломски рад под 

насловом Боравци деспота Стефана Лазаревића у Угарској. Током студија постигао је  

просечну оцену 9, 81. Мастер студије историје завршио је  27. септембра 2017. године са 

просечном оценом 10, 00 након одбране мастер рада под насловом Поседи српских 

деспота у Угарској. 

Током студија био је активни учесник конференције Prva konferencija studenata 

povijest Magistra vitae у организцаији Свеучилишта у Мостару, маја 2016. године са радом 

Мачва у средњем веку. У току докторских студија учествовао је на неколико научних 

конференција са самосталним радом. Одлуком Наставно-научног већа Филозофског 



факултета у Београду од 26. децембра 2019. године изабран је у истраживачко звање 

истраживач-приправник. 

Предмет и циљ дисертације 

 Основни предмет истраживања ове дисертације су односи између Срба са једне 

стране и краља Угарске Матије Корвина са друге стране. Време владавине овог краља је 

време у коме су Срби изгубили своје државе (Србију, Босну, Херцеговину), али још увек 

сањају сан о обнови своје државности. Њихови прваци, на челу са деспотима из куће 

Бранковића, углавном живе у Угарској, тамо имају своје поседе, али су у сталном покрету 

и походима на српске територије под турском влашћу. Истовремено на овим просторима 

се води безпоштедни рат између Турака, Срба и Угара уз стално превођење становништва 

и велике миграције на целом простору око река Саве и Дунава. 

 Ненад Обрадовић својим истраживањима треба да покаже борбу српских првака за 

обнову српске државности и одбрану српске цркве, као и улогу краља Матије Корвина, 

како у плановима Срба, тако и Срба у његовим плановима за одбрану својих јужних 

граница. Ове две идеје су у току његове владавине биле углавном компатибилне, што не 

значи да су сво време одговарале и католичкој цркви и угарском племству. У вези са овом 

темом намеће се и тема миграција српског становништва као један од главних циљева ове 

дисертације.  

 Опис садржаја дисертације 

 Поред увода и осврта на изворе и литературу Н. Обрадовић у својој дисертацији је 

обавезан да прикаже политичке односе пред долазак Матије Корвина на власт између 

Срба и Угарске. Такође, на основу, пре свега мађарске изворне грађе треба показати 

политику Матије Корвина према Турској и према Србима, како у Угарској тако и на 

простору Србије и Босне (посебно стварање Јајачке и Сребреничке бановине). Посебан 

део садржаја ове дисертације мора се односити на сеобе и миграције српског 

становништва у Угарску, његов статус и положај на новим огњиштима и његову улогу у 

одбрани угарских граница. 



 Кандидат је дужан да посебну пажњу посвети српским првацима (политичким 

чиниоцима), како на простору саме Угарске, тако и на просторима изван ње. Ту у први 

план морају бити, пре свих, Бранковићи, а посебно Вук Гргуревић, српски деспот у 

Угарској. А поред њих пажња се мора посветити и Белмужевићима, Јакшићима и другим 

значајним великашким породицама, јер они сви заједно учествују у спровођењу политике 

Матије Корвина према Србима. Посебна пажња ће бити посвећена војничкој улози Срба у 

угарском систему ратовања и одбрани границе од Турака. 

 Основне хипотезе 

 Н. Обрадовић је у свом Предлогу теме добро поставио радне хипотезе које би 

требале да буду потврђене у истраживањима. Основна хипотеза је да су српски великаши, 

посебно Бранковићи, очекивали од Матије Корвина да им омогући обнављање српске 

државе, што се није косило са његовим плановима. Са друге стране угарски краљ је, пре 

свега, био заинтересован за њихову одану војну службу, која му је била неопходна у 

одбрани границе, али и као фактор у унутрашњим сукобима који је односио превагу на 

краљеву страну. Друга важна хипотеза је свест српских политичких чинилаца о српској 

државности и њихова тежња ка њеном обнављању. Читав низ хипотеза се односи на 

процесе миграција српског становништва, гашења и подизања нових насеља, односа са 

другима на новим огњиштима, као и верског питања јер се као православни досељавају у 

католичку земљу, са католичким краљем. На основу познавања извора мишљења смо да ће 

кандидат успети да докаже своје хипотезе. 

 Методе 

 Током истраживања за предложену тему Н. Обрадовић ће бити упућен на рад са 

разнородном изворном грађом. Велики део извора чиниће дипломатичка грађа угарске 

провинијенције, а посебно повеље краља Матије Корвина. Кандидат ће бити дужан да 

пажљиво анализира садржај ове дипломатичке грађе. Н. Обрадовић има обавезу да 

анализира и домаће изворе различитог карактера (биографије, летописи, натписи, записи), 

као и један број турских извора, посебно првих дефтера. Израда докторске дисертације 

заснивала би се на традиционалној методи историјске науке, односно доношења 

закључака на основу критичке анализе сакупљених извора, уз употребу релевантне 



стручне литературе. Приликом израде докторске дисертације потребно је користити до 

сада постигнуте резултате уклапајући их у оквире предложене теме уз употребу 

достигнућа других друштвених наука (мултидисциплинарни приступ). 

Очекивани резултати 

Ова тема до сада није обрађивана монографски у нашој, а ни мађарској 

историографији. Њена обрада треба да покаже однос Срба и последњег јаког краља 

Угарске, као и последице тог односа по српски национални корпус у целини, а посебно 

унутар угарских граница. Друго, тема ће показати како и на које начине је водећи слој 

тадашњег српског друштва покушавао да обнови српску државу и каква је улога Матије 

Корвина у томе. Нужан резултат овакве теме је и расветљавање процеса миграција 

српског становништва у другој половини 15. века. Израда ове дисертације би донела 

значајне резултате и српској и мађарској историографији у више сегмената. 

Закључак 

Како се може видети из писаног образложења предлога теме Ненад Обрадовић је 

добро припремљен за израду своје докторске дисертације и упућен је у све проблеме и 

задатке које му обрада теме намеће. До истог закључка је дошла и Комисија за одбрану 

предлога теме. Кандидату су јасни циљеви истраживања као и методологија коју треба 

применити приликом израде докторске дисертације. Дакле, кандидат је стручно 

оспособљен за истраживања и упознат са циљевима и методолошким захтевима 

предложене теме. Имајући у виду овде изречене ставове слободни смо да предложимо 

Већу да се тема Срби и краљ Матија Корвин (Политика угарског краља према српским 

политичким чиниоцима) коју је поднео Ненад Обрадовић, прихвати као тема 

докторске дисертације. 

 

                                                                            ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ 

                                                                                           проф. др Синиша Мишић,  

                                                                                           Филозофски факултет у Београду 

 

                                                                                             



                                                                                            проф. др Борис Стојковски,  

                                                                                            Филозофски факултет  у Новом Саду 

                                                                               

                                                                                            др Катарина Митровић, 

                                                                                            Филозофски факултет у Београду 
 

 

 

 


